

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII. Almásy-tér 16
Tel.: J. 135-02

Budapest
1926. június hó 15-én
VI. évf. 12. szám

A vendéglős életpálya
különösen a háborút követő időkben mentsvára lett azoknak az intelligens elemeknek, amelyek szemében a mi szakmánk mint a boldogulásnak irigylésre méltó talaja szerepel. Ezek az urak a gyorskurzuson átesve, vagy valami álu-ton ipar- engedély birtokába jutva nyakra- főre alapították a minden sta- bilitást nélkülöző üzleteket. Megbuktak. A gazdasági viha- rok elseperték őket, mint gyö- kérteleneket.

Ugy látszott, hogy végre ki- pusztulnak midőn az utóbbi hónapokban itt is ott is feltü- nedeznek újra ezek a szerencse- vadászok és „hátha most si- kerül” csatakiállással újra ala- pítanak üzleteket. A napokban ezek egycike úgy nyilatkozott, hogy egy „végzett ember” ezt a pályát néhány hét alatt játszva elsajátíthatja! Nem vi- táztam szegény tárral, aki mert néhány este üzletmegnyitása után valamit forgalmazott, már azt a „szaktudása” sikerének könyveli el. Valószínű, hogy pár hét múlva, mikor több ideje lesz gondolkodni, más véleményt formál erről a kér- désről.

Bár örök igazság az, hogy a tehetség sokszor pótolja a tudást; de egy vendéglői üzem min- den ágában való jártasságot elsajátítani hetek alatt — ezt be kell látni — lehetetlen. Erre az képes, aki legalul kezdti a pályát és minden fokozaton keresztül dolgozza magát, mig- nem eljut az önállóságig.

A mi szemünkben teljesen

egyenértékű foglalkozás a bor- bélymesterség, katonatiszt vagy miniszteri tanácsos; de nem látjuk be, hogy miért kellene ezeknek vagy hasonlóknak ép- pen a vendéglős életpályát boldogítani!?

Már megint a X. kerület

Kedves Szerkesztő ur! Ameny- nyiben ismertek, remélem adsz annyi helyet becses lapodban, hogy panaszunkat így is hangsúlyozzuk és ne csak a X. kerület választ- mánya tudjon róla, hanem az egész magyarországi Kartársak, hogy milyen mostoha gyermeke X. ker- ület Budapestnek. Először is X. ker. Budapesthez tartozik és a vámon kívül felszük. Miú Budapest 9 ker- ületét ellenőrzi, hogy ja 5 liter bort be ne csempészenek, addig a X. kerületben vígan csempészik a bort fényes nappal 20—25 literenkint, de 8—10 Hl. ként is. Szóvá tettük már az üléseinken, szóvá tettük a ven- déglősök ipartestületének, szóvá tettük a X. ker. előjáróságnál, a X. ker. fogyasztási adóhivatalnál, rendőrségnél, küldöttségileg jártunk Polgármester helyettesnél stb. stb. vagy még tíz helyütt, de seh- semmi intézkedés, a mostoha gyer- mekek szavát nem értik meg, azok nem akarják megérteni. Az ital- mérési illeték kivetésnél olyan egyént delegálnak ki, aki nem érti a X. kerület külön mesterkélt bor- ivoit és így megtörtént az a szo- moru eset például, hogy a szeszt ami 10,40 van jellegyezve azt liz- hektó és negyven liter bornak vet- ték, ez a fétel többször fordul meg az iven, így 128 Hl. fogyasztásból 168 Hl. lett és ezert még most is ez az összeg után kell az adót róni és a mostoha gyermeknek nincs ez ellen szava, mert kőbányai kis vendéglős.

Nem elég, hogy a csempészeket nem ellenőrzi, hanem most leg- újabban a Maglódi-ut-on levő állami szőlő-telepen az állam az most már a főváros kezelésében lévő telepen olcsó bort mérnek boldog boldogtalan részére 7 ezer koronáért ez is azért van, mert hát

kőbányán mindent lehet a kisven- déglősök rovására, hisz azok baromi türelemmel rendelkeznek. Nem tudom megérteni, hogy mi akar ez lenni tulajdonképpen, hiszen napról-napra mennek tőnkre a kis üzletek, de a nagyok is, nem látják ezt ott fent, hogy ez csak a fiztesztes szakképzet ember kedvét veszi el és ő is fel- csap a főbbiek közé és akkor hová lesz a fiztesztes adófizető alany? hová lesz a szakma szerzetem. Nem hiszem, hogy az államháztartás- nak ez érdeke legyen, hogy a fiz- tesztes adót fizető polgárok szavát ne értsék meg.

Nagyon elkészerítek ezen dolgok a X. ker. Kartársakat és még rá adásul ha kidőli egyik-másir, X. ker. Kartársokhoz még a vendéglősök ipartestülete nem is veszt tudomást arról, hogy az egyleti zászlót ren- delkezésre bocsátán az agyon sanyargatott Kartárs elparentálá- sához, amit már több ízben meg- tett és ez az utóbbi időben napi- renden van, no de azért a mostoha gyermekek is vannak egy páran és már féljg-meddig elhatározták, hogy ez így nem mehet tovább, ha a nagy szállodások és vendéglősök nem törődnek ügyeinkkel, úgy kénytelenek leszünk valamit hatá- rozni és változtatni a helyzetünkön, mert mi csak akkor vagyunk édes gyermekek ha pénz adunk, azaz adózunk, máskor senkik.

Kérném az összes kis Kartársak- kat szívesleljk meg panaszainkat és álljanak hátunk mögé, hogy bajainkat együttes erővel megvé- delmezhesünk. Zinheber Ferenc

Szakismeretek tára

A szarvasmarháról

A szarvasmarha belső részei: 1. nyelv, 2. agyvelő, 3. máj, 4. vesé, 5. szive, 6. tüdő, 7. lépe, 8. tőgye, 9. hasválaszfal-hus (v. koronahus).

A belek: 1. paca! vagy gyomor, 2. vékony belek, 3. vastag belek, 4. vízholdyag, 5. szivholdyag.

Zsiradék: 1. csontvelő, 2. fagyju, 3. bélzsir.

1. minőségű csontek: kocsoncsont, nagylábszárcsont, ilücsont, sze- méremsont, csipőcsont, főlső kar-

csont, könyökcsontról, előkarcsontól, sincsont. *II. minőségű csontok*: hátcsigolyacsontok, gerincsigolyacsontok, keresztcsont, farkcsigolya, lapockacsont, mellcsont, az összes bordacsontok, nyakcsigolya. A harmadminőségű csontok azok, amelyeket nem igen szoktak földolgozni.

A cukor.

Kétségtelen, hogy az első szilárd cukrot Indiában készítették s elnevezték szákkárának vagy arabosan sukhár-nak, innét a mai cukor elnevezés. Természetesen az indiai cukor nádból készült, a répből való cukorkészítés alig két évszázadra tekint vissza. Krisztus születése előtt egypár századdal, sőt hazánkban egész a XIV. századig a méz volt az édesítő anyag; 1414-ben Zsigmond király és 1476-ban Mátyás király fényes európai hírű asztalán ünnepi lakomák alkalmával mint ritka és drága asztaldiszt szerepeltetik a nádcukrot.

Nevezetes dátum 1750, mert az első magyar cukorfinomító alapját ekkor veti meg Fiumében — Mária Terézia királynő magas támogatásával — egy hollandi részvénytársaság.

1747-ben Marggraf Zsigmond német tudós a berlini akadémián bejelenti felfedezését a répacukrot; s az első ilyen gyárat Sziléziában állították fel.

Magyarországon az első répacukorgyár Gertfinger János gyógyszerész alapítása volt, nemes Debrecen városában. (*)

A szikvizgyárosok kartelje ellen

Egy kartelen kívüli budapesti szikvizgyár a budapesti kereskedelmi és iparkamara előtt bepanaszolta a „Szikvizgyárosok Szövetsége” név alatt leplezetten működő szikvizgyároskartelt, mely mindenféle eszközt felhasználva a kartelen kívül álló szikvizgyárosok tönkretételére, másrészt erőszakosan drágítja a szikviz árát, literenként 2400 koronáért adva a szikvizet, melyet a panaszos gyáros 1400 koronáért ad el.

A kamarának a tisztességtelen verseny ügyeivel foglalkozó zsürije foglalkozván a panasszal, kimondotta, hogy a fix árak megállapítása és azok szigorú betartása iránt vállalt kötelezettség, megállapítja az ilyen kötelezettséget vállalók kartelbe való tömörülését, illetőleg az ilyen előálló egyesülések kartelszerű jellegét.

A zsüri véleménye szerint egyébként az árak fix megállapítása, ugyszintén a kartelbe való tömörülés a gazdasági életnek, az üzleti verseny-

nek megengedett formája, amely az üzleti tisztesség szempontjából csak az esetben eshet kifogás alá, ha fenyegető magatartásával, egyenlő feltételek mellett folytatott verseny eszközeinek lehetetlenné tételével igyekszik versenytársait megsemmisíteni.

A zsürinek nem áll módjában a panaszos által a kiürült üvegek cserélésével foglalkozó csere-csarnok állítólagos visszaéléseit vizsgálat tárgyává tenni, a meghatározottban az azonban kifejezést ama felfogásának, hogy amennyiben panaszos állítása, hogy tudniillik a csere-csarnok a kartelen kívül álló szikvizgyárosok üvegeit visszatartja, illetve azok további forgalombahozatalát bármily más módon lehetetlenné teszi, a valóságnak megfelel, *ugy a szikvizgyári kartel magatartása egy üzleti eljárás, amely az üzleti tisztesség szempontjából a meghatározottban kifejezandő, mivel nemtelen eszközök alkalmazásával igyekszik versenytársainak szabadversenyét letörni, versenytársait megsemmisíteni, s kis tőkével, kevés összeggel rendelkező kisebb gyárak üvegállományát lemorzsolni.* (*)

Hortz Valér Károly 34 éves szolgálati jubileuma. A mai rohanó korszakban 34 esztendő igen nagy idő; emberélet és különösen elismerésre méltó akkor, ha ez a 34 év munkában telt el, Iparunk az özöit sohasem kényeztette el s az uttoróknak emberfeletti munkát adott; Hortz Valér Károly pedig az uttoró értékes munkáját végezte dicséretes eredménnyel. 1892 augusztus 1-én lépett a villányi Schauburg Lippe herceg udvari pincészetének szolgálatába, s azóta megszakítás nélkül ott is van. E hosszú idő alatt a borkezelés, pincegazdászat és kereskedelmi eljárások ismereteiben külföldön szerzett gazdag tapasztalatokat a hercegi cég érdekében értékesítette, amelynek előkelő és előnyös hírnevét Hortz Valér Károly szakmeretei nem kis mértékben alapozták meg. Hűség és becsület munkája nemcsak a hercegi kormányzóság legteljesebb elismerését vivta ki, de igen sok barátot és tisztelőt szerzett magának iparunk körében is, hol szerény, kedves, vonzó egyénisége osztatlan népszerűségnek örvend. Midőn a 34 esztendő évfordulón örömmel üdvözljük, kívánjuk friss erőben, egészséghen emelkedő munkakezddel dolgozók tovább s a megnyilvánuló elismerésben találja gyönyörűségét. (*)

Termelők a borfogyasztási adó ellen. A Magyar Szőlőtermelők Egyesülete országos nagygyűlést tartott f. hó 13-án délelőtt a Tattal csarnokban, a borfogyasztási adók eltörléséért. A szőlősgazdák mellett képviselve volt az országos nagygyűlésen az egész magyar gazdtársadalom is. Ilyenformán ennek a nagygyűlésnek hangot kellett volna adnia az egész mezőgazdaság védelme érdekében. Magyarországon elenyésző csekély számban vannak az olyan szőlősgazdák, akik egyszerűs mind ártermelők is ne lennének. A bor védelme tehát nem mehet a sör rovására. A bor adójának leszállítása nem történhetik meg a sör terhére. Kossinszky Viktor elnöki megnyitóját után a Mezőgazdasági Kamara nevében Staub Elemér nyugalmazott államtitkár mondott beszédet, aki hangsúlyozta, hogy nem elég a borfogyasztási adó eltörlése, de a termelékét megnyomorító jövedelmi- és vagyonadót is mérsékelni kell. Nagy Lajos lelkész a balatonvidéki szőlősgazdák szónoka, kiemelte beszédében, hogy a borfogyasztási adó igen gyakran meghaladja a bor árát is.

Számos felszólalás után Kossinszky elnök javasolta, hogy nyomban kéréssek fel a földművelésügyi minisztert és a helyettes miniszterelnöket és adják elő a sérelmeiket. Vass József miniszter délután két órakor fogadta is a bortermelők 12 tagú küldöttségét és kijelentette, hogy ő maga is igazságtalannak tartja a borfogyasztási adó mostani mértékét és mindent megtesz, hogy az adóösszeg mérsékeltesse. Mayer János földművelésügyi miniszter hasonló értelemben nyilatkozott. (*)

A régi bástya. A napilapok kiemelten megírták azt a lélekemelően szép ünnepséget, amelynek keretében emléktáblával jelölte meg a hálás utókor a régi pesti Pálosbástya maradványait. A négyzögletes márványlapon lévő felirás utolsó sorai azok, amelyekre minden vendéglős büszke lehet és amelyet néhány szóval, mint szép példát óhajtottunk kiemelni. A jelzett sorok ezek:

A Hadtörténelmi Múzeum kezdésére megjelölte 1926-ban

Petrákovits József

A Bástya-u. 17. sz. ház, ahol a régi bástya áll és a benne lévő vendéglős Petrákovits József vendéglős kartársunk tulajdonja s ő tette anyagilag lehetővé ezen történelmi emlék megjelölését, ami művelt lélekre és önzetlen áldozatkészségre mutat. (*)



Bokros Károly

Mindig megdöbbenő hatása van a csonkaskaszó suhintásának, mikor közelünkben, vagy mellettünk dönt ki valakit az élők sorából. A megdöbbenés, megrendülés csak fokozódik, mikor látjuk, hogy a mi iparunk vezérkarából; a legjobbjaik, a legnagyobbjaik közül az egyik, legérdemesebb, legönzetelebb, lelelkesebb, legharciasabb itthagyott örökre!

Bokros Károly neve fogalomná vált ipari életünkben; fogalma mindannak az alapos készségnek, szaktudásnak, őnzetlen tevékenységnek, nagy-nagy szeretetnek, amelyet igen ritkán lehet halandók között feltalálni. Páratlan érdemei között, egyik legnagyobb és legszebb alkotása az országos nyugdíjgyeület megrteremtése volt; ez a gondolat és azt követő lankadatlan tevékenység rávallanak az ő nemes, minden szépért és jóért hevülő örökifjú szívére.

Iparunk fejlesztésére áldozta nemes életét; minden mozgalom amely a szakmáért indult, harcosai élén látta őt. Az országos szövetségnek, a szakoktatásnak, iparunk képzésének egyik fűrésztű és akadályt nem ismerő buzgó bajnoka volt. Az általa létesült nyugdíjgyeületnek, melyet az ő ügyes, kitartó, gondos és őnzetlen munkája fektetett szilárd alapokra, utolsó percéig elnöke volt. Közéleti tevékenysége példaadó, szaktudása páratlan, szorgalma lankadatlan, modora lebilincselő, a szakma iránti őnzetlen szeretete lángoló! Ezek a gyönyörű tulajdonságok teszik érthetővé azt a nagymérvű népszerűséget, amely még ellenfelei — ha ilyenek voltak — előtt is rokonszenvenessé tették.

— „Mint apa a legkisebb fiával, úgy vagyok én a nyugdíjgyeülettel; ez a legkedvesebb nekem!” mondotta Bokros Károly egyik elnöki megnyitójában. Lapunk 1925. évi első számában írt utolszor a nyugdíjgyeület jövőjéről, cikké-

nek végsoraít idézzük, mint a nagy lélek látónoki megnyilatkozásait:

„A nyugdíjintézetnél hiányzik az egyfőrtés, mert nincs már a mi édes apánk: Gundel János, Stadler, Stanói stb., azokhoz igyekszem én is. Isten óvja az én drága nyugdíjintézetemet.”

Bokros Károly régi vendéglőscsalád sarja a pestmegyei Kisfarcsa községben született 1855 május 1-én. Középkiskolai tanulmányai közben nagy kedvet kapott a vendéglősi pályára. Szíve vágyát köveve a tanulóévek végeztével Glück Frigyes Pannóniájában gyarapítja szakismertéit. A nagynevű mester mély hatást gyakorol az ifjú Bokros lelkére; belátja a külföldi tanulmányok nélkülözhetlenségét. A tudni-vágyó ifju beutazza a külföldet; megfordul Német-, Angol-, Franciaország nagy városaiban, illetve azok üzemeiben. Mint szorgalmas méh a mézzel, úgy ő is tudással megrakodva hazajön. Győrben énnálósította magát, innen Esztergomba ment, ahol a Magyar Király szállodát vette át. A millennium esztendőjében már Budapestre van, mint a Münchener Pschor Bräu tulajdonosa. Ezután a Polgári serfőzde képviselője, majd a Törley-házé. 1905 táján a Miskolcon levő Korona szálló tulajdonosa. Ezután végleg bucsuzik a vidéki élettől és a fővárosban a legszebb és legnagyobb üzletet tulajdonosa lesz; a Drechsler-féle Opera éterem, József főherceg szálló, legutóbb Esplanade szálloda.

Az utóbbi években sokat betegeskedett, bár hozzátartozói mindent elkövettek, a kérlelhetetlen sors elragadta mindnyájunk mélyeség fájdalomára. Junius hó 1-én este 7 órakor nemes szíve dobbanásra megszűnt.

Halála mélységes gyászba borította iparunk minden tagját. Míg magyar vendéglős lesz e földön áldott emléke élni fog!

Könnyfátyolos szemmel és remegő kézzel irunk Istenhozzádott lapunk nagy munkatársának, aki ezer gondja között sem feledkezett meg egy-egy magvas írásával a vendéglős társadalmat céljához közelebb irányítani. Szeretett Bokros Károly bátyánk, fejlethetetlen munkatársunk, Isten veled! Nyugodjál békében!

Bokros Károly temetése

A kerepesi temetőben június hó 3-án, Urnapiján délután 4 órakor kísértük nyugvóhelyére áldásos emléktű Bokros Károly földi maradványait. A nagyszámban megjelent kartársak

közül a következőket láttuk: Glück Frigyes és Palkovics Ede kormányfőtanácsosokat, Gundel Károly, Márkus Imre, Wagner Béla, Malosik Ferenc, Kommer Ferenc, Dökker Ferenc, Glück E. János, Wrabetz Gusztáv, Kiszél József, Dénes Márton, Holub Rezső, Nagy Sándor, Bokor Ferenc, Wagner Jenő, Posch Mihály, Gundel Ferenc, Drechsler Béla, Petánovics József, Förster Konrád, Pelczmann Ferenc, Artner Alajos, Böczög József Miskolcra, Bandl József, Blaschka János, Ssabó Imre, Keresztes Ede, Neiger Jakab, Potzmann Mátyás, Wilburger Károly, Frenreisz Antal, Kónya Sándor, Mészáros Győző a Kávésipartestület alelnöke, Losonczy Gusztáv, Weingruber Ignác, Upor József, Sabathiel Tivadar, Szilárd és Forgács igazgatók, Biró Dénes, dr. Nagy Sándor, Arany János, Patát Lajos, Cs. Nagy Gábor, Farkas Pál, Jajczay János, Wagner Nándor, Horvát Nándor, Klein János, Grosz Ödön és Albert, Szabó János, Benes J. Imre, Konta Jenő, Löbl Miksa, özv. Kurzbacher Ödönné, Makkai Lászlóné, Berki Dezsóné, Valter Károly, Viola Dezső, Lövinger Árpád, Ciszterer Gyula, Szekrényi Rezső, Dorman Jack, dr. Bineth Géza, Kiss Marcell, Magyarai Imre, Radics Béla stb.

A gyászszertartást dr. Ortvai Rezső terézvárosi r. k. lelkész végezte, a gyászdalokat az operaházi énekkar intonálta. A koszorú nagy tömege borította el a gyászhintó üveges oldalait.

A koporsó lebecsátása előtt a sirnál Gundel Károly bucsuztatta el könyfakasztó beszéddel, amelyet itt közlünk:

„Megtisztelő, de nagyon szomorú megbízásnak teszek eleget, mikor a magyar vendéglősség s minden intézményének koszorúját Bokros Károly koporsójára leteszem.

Bokros Károly nincs többé! De hát ki az, aki előttünk nyugszik? Egy kihűlt emberi test, amelyet elhagyott a lélek, a Bokros Károly lelke, s amelyet az enyészetnek készülődünk átadni. Lehunytan egy megtörtfennyű szempár, mely nemrég még csillogott-ragogyott, Némán, a halál görcsétől összeszorítottan egy ajkáról, melyről egy melegérszű ember, mindig meleg, simogató, fel-emelő, lelkesítő szava szólt hozzánk zengőn, magávalragadóan, meghatóan. Hídegen és mereven egy kéz, mely igazán és őszintén tudott megszorítani egy-egy barátit jobbot. Ő az — és még sem Ő immár!

Elnehezült a lélegzetünk, meg!-asudik a szívünk dobbanása arra a

gondolatra, hogy ő nincsen többé és én nehéz, nagyon nehéz feladat előtt állónak érzem magamat, mikor itt bucsuzól, nyitott sirja előtt hervadhatatlan érdemeit, szakmabeli képességeit, iparszeretét és ipari művészetét kell, hogy méltassam.

Talán halottgyalázás némelyek szemében, vagy legalább az érdem lebecsülésének tetszhetik, ha azt merem mondani, — szívem legmélyén keresve mondandóimat — hogy nem volt modern ember, modern iparos. Nem tudott, mert nem akart beleilleszkedni az utolsó évtized üzleti modernizmusába, hanem híven, hűségesen, ragaszkodással őrizte a „Multat“, a mult tradícióit, nemességét, virtusát, puritánizmusát és minden szépségét s így az ipar romantikusává vált az is maradt. S ezzel, ennek a szellemnek az ébrentartásával tette a legnagyobb szolgálatot iparának és különösen az ipar új nemzedékének. Ott azonban, ahol kellett: szociális téren, senki nála korábban meg nem érezte s meg nem értette az idők szavát. Ennek a megérzésnek és megértésnek gyönyörű eredménye, nemes életének főműve, második családja: Nyugdíj-egyesületünk. Ebben élte ki magát s ennek lett betegé.

Ez a gyönyörűen felépített intézmény, mely az Ő meleg szívének s hozzá hasonló érzésű kartársainak, apáinknak műve volt, megakadt virágzásában, gyümölcsigérésében a háború és forradalmak fagyos szelétől lesújtott. S Ő — a Drága, a sokunkért küzdő, élő-haló nem tudta elviselni ezt a sorvadást, ezt a hervadást. Véle sorvadott, véle hervadt! Legnagyobb legörültebb gondja volt: mi lesz a nyugdíjgyesülettel?

Az embernek — velemérző Gyálzógyülekezett — csak a teste halandó! A lelke és a mit a lelke alkotott, türelők és halhatatlanok maradnak. Bokros Károly! Drága jó Barátunk! A leányzó nem halt meg, csak alszik. A Te gyermeked — jaurisi leányzó — nem halt meg, él és virulni fog és bőséges, áldást adó gyümölcsöt fog adni, bőséggel áldottat, olyant, a milyent Te képzeltél, Te álmodtál legszebb, legmámoresabb álmaidban. Mi, akik itt maradunk ideig-óráig és tovább járjuk az életnek ma rögs útjait, itt a Te koporsód mellett fogadjuk, hogy feltámasztjuk.

Oh! Mert lesz még jobb világ! Oh! Mert nem volt még olyan zivatar, hogy az áldott nap ki ne sütött volna utána! S a magyarságnak sok áldás vilhara, Mohácsa, átkozott

Trianonja után lesz feltámadása, csendes, derűs napugara, jölete! És felkél akkor a Te leányzó!

De ne a jövőről medítaljunk itt az elmulás kertjében, a bucsu órájában. Bucsuznunk kell Tőled, bár-hogy fájjon is a bucsu.

Es én bucsuzom! Leteszem a koszorunkat, a minden magyar vendégölését. Azokét, akik itt vagyunk. Azokét, akik nincsenek itt, mert már emeltek Te előtted, akiknek az érzése, a szíve és a gondolata, iparszeretete egy volt a Tiédde! Azokét, akik élnek, de Téged nem ismertek. De azokét is, akik nincsenek itt, mert még nem lehetnek itt, mert csak eljövendők.

Mindnyájunk halájjára, szeretetére és gyászára méltó és érdemes voltál.

Szósólónk voltál minden örömmünkben, minden gyászunkban! Drága kezded sirt a nófata, hogyha vigadtunk! Mind'g velünk örvendzél és velünk sirtál, csak most nem sirsz velünk!

Elmentél!

A szíved kihűlt!

De ennek a szívnek a melegét érezzük most is. itt, a Reád való nyitott sírod mellett! Érezzük és megörizzük, amíg élünk a magunkban!

Isten veled! drága jó barátunk, nemesszívű, bájos avu Bokros Károlyunk!

Isten veled!

A megrázó erejű beszéd után a lelkés mondott szívreható imát, míg végül a koporsót lebocsajították a sírba.

Pörhüvelyét átvette az enyészett; emlékét őrzik tettei!

A vendégölők beszerző csoportja közgyűlése május 31-én volt a Vadászkiirt szállóban. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseit az 1925. évi január hó 1-i megnyitó mérleget, mely szerint az alapítke 125.000 pengő, tartalék ugyanannyi, össz-vagyon tehát 250.000 pengő, ami 3,125,000.000 koronának felel meg. Az 1925 december 31-iki mérleg szerint a tiszta nyereség 183,815,764 korona. Az igazgatóságot a következő uj tagokkal egészítették ki: Keszy Vince, Schidella János. A felügyelőbizottságba uj tagok lettek: Hoffmann János, Márkus Imre, Pösch Mihály, Keresztes Ede, Spolarich Károly, Szabó Imre, Szabó Jenő, Zeidler Antal. Az 1925. évi VIII. számú részvénytársaságok a Magyar Orsz. Központi Takarékpó Apponyi-terti fiókjánál darabonként 300 koronával váltottak be. (*)

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

A fázisforgalmi helyett fél-százalékos adómérséklés. Nemrégén megirtuk, hogy még irányadó helyen sem fűtök sok remény a fázisforgalmi adó bevezetéséhez s a jelenlegi viszonyok között alig tartották valószínűnek a fázisrendszer bevezetését. Az érdekeltek részéről beadott memorandumok áttanulmányozása során már kialakult a hivatalos álláspont, hogy a forgalmi adónál a könnyítés ily formában aligha történik meg. Ertesülésünk szerint most arról van szó, hogy a fázisrendszer helyett, igen szűk tárgykörre korlátozva, fél-százalékos adómérséklést vezetnek be, valószínűleg még ez év őszén. A ki-szavárgott hírek szerint a pénzügyminiszter genji útja után kerül a sor a kérdés érdemi tárgyalására. (*)

A villany- és gázárak leszállítását indítványozza a fővárosi világitási bizottsága a közgyűlésnek. Az elhangzott panaszokból kiemeljük az alábbi közérdekű kritikát:

— „Nem azért lett városi a villany- és gázmű hogy a fővárosi közönségének terhére százszázalékos haszonnal dolgozzék, hanem azért, hogy a legminimálisabb áron szolgálta a villanyt és a gázt a fogyasztóközönségnek. Azaz érvelnek, hogy a békeparitáson alul vannak a villany- és gázgyárak. Vajjon nem sokkal alább vannak-e a kereseti lehetőségek ma, mint békeben? Azt is felhozzák, hogy olyan áron adják a villanyt és a gázt, mint Bécs városá. Az illetők meglepedkeznek arról, hogy Bécs villanytelepe önköltségi áron adja az áramot a villamosvasutaknak és innen ered az, hogy amíg mi Budapesten 3500 koronát fizetünk a villamoson a vonaljegyért, ugyanakkor Bécsben ez 1700 koronába került, csak most emeltek 2400 koronára. A bécsi közönség tehát a közlekedés révén kapja meg a villanyfogyasztásért a rekompenciációt. A világitási üzemek zárószámadása azt mutatja, hogy száz százalékok keresnek ezek a vállalatok, amit egy monopolisztikus üzemnek nem szabad. A zárószámadásból világosan kitűnik, hogy lehetne sokkal olcsóbban adni a villanyt.“

Elfojadták a gáz- és villanyárak leszállítására vonatkozó indítványt, továbbá javasolják a közgyűlésnek a villanyzámlák 10% pótlékának 1926 július 1-től való megszüntetését. (*)

Minden reklám hat, melyet a „VENDEG“-ben felad!

A nemzetközi szállodás kongresszus előmunkálatait szorgalmasan fojnak. E hó 11-én este az előkészítő bizottság a Vadászkiért szállodában gyűlést tartott a további teendők megbeszélése végett. Ezen a gyűlésen Kommer Ferenc bejelentette, hogy a kongresszus alkalmából felfüggesztik a külföldiekre nézve előírt rendelkezést s a vizum teljes elengedését is kéri a külügyminisztériumtól. Horthly Miklós kormányzó fogadják majd a kongresszus tagjait és az Operában díszelőadást, Vajdahyud várában pedig speciális magyar ünnepeket rendeznek tisztelőikre. Berczel Jenő székesfővárosi tanácsnok közölte, hogy a főváros mindent megtesz, hogy a sikert biztosítsa. Bánó Dezső a sajtó-propagandának nagy jelentőségét emelte ki. Bárony Oszkár közölte, hogy az államvasutak új nagy kedvezményeket adnak, sőt idegen vasutakra is szeretnék kedvezményt az idejövőknek. (*)

Készül a kötelező munkaközvetítésről szóló törvényjavaslat. A munkanélküliek biztosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásán nem tudtak megállapodásra jutni a munkaadók és munkasérdekeltségek, de az a vélemény alakult ki, hogy a munkanélküliek biztosítása a kötelező munkaközvetítés nélkül el sem képzelhető. A népjóléti minisztérium ennek folytán hozzáfogott a kötelező munkaközvetítésről szóló törvényjavaslat elkészítésére. A javaslat célja az, hogy kötelezővé tegye az összes munkanélküliek bejelentését, továbbá közponosítsa a munkaadókat és munkakinálátot és ezzel az ellenőrzéssel lehetővé tegye, hogy munkakinálát esetében ne legyen munkanélküli és megszünjön annak a lehetősége, hogy valaki a munkanélküli biztosítási díjért, vagy a munkanélküli segély élvezetéről munkakinálát esetén is munkanélküli maradjon. (*)

Kihágási eljárások a szeszés italok fokmérésénél tapasztalt eltérések miatt. Az utóbbi időben a kihágási eljárások sorozata indult meg a kereskedők és italmérők ellen azon okból, mert az általuk forgalomba hozott szeszés italok fokmérésénél $\frac{1}{2}$ –1 százalék fölé jutott a hiányok, illetve eltérések mutatkoztak. Tekintettel arra, hogy egyes foklósai eljárások között az azok természeténél fogva is eltérések mutatkoznak s a tudományos eljárások eredményei a hitelesnek elismert fokmérők eredményeivel gyakran ellentétben állanak s figyelemmel arra, hogy a szeszés italok, a lefejtés, párolás következtében is vesztenek foktartalmukból, közeljövők annak megállapítása, hogy a mutatkozó hiba-

eltérések főbnyire a fokmérésnél előírt eljárások folytán előálló differenciákra vezethetők vissza s nem lehet a kereskedőket és italmérőket ezen csekély hibaeltérések miatt felelősségre vonni. Ebben a tárgyban az érdekeltek már régebben felterjesztéssel éltek a földművelésügyi miniszterhez, kérve a hatósági közegek megfelelő instruálását. Mint értesülünk, most a budapesti kereskedelmi és iparkamara is felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez s intézkedést kért arra nézve, hogy a szeszés italok és cset fokmérésénél tapasztalt $\frac{1}{2}$ –2 százalékiú terjedő, az esetek túlnyomó részében véletlen hibaeltérések miatt az érdekeltek ellen kihágási eljárások ne indulhassanak meg s a hatóságok az ügyek elbírálásánál legyenek tekintettel az említett cikkek párolgása, lefejtése stb. folytán előálló hiányokra is. (*)

A Kondorosi-csárda, mint „nagyvendéglő”. A Kondorosi-csárda, ahol valamikor „gulyaménés” ott delett, legelt, ahol valamikor az a híres betyár, Bogár Imre, Rózsa Sándor is gyakori törzsvendég volt a bandájával, — kiadói. Liker Mihály uram, a „csárda” jelenlegi tulajdonosa, „haszonbérbe” kívánja kiadni a költőktől is megénekel hűres pusztai csárdát, de: „csak tőkeörös egyének jelentkezzenek”. Levélre nem válaszol Liker Mihály gazda, a helyszínen személyesen, de csak szombaton és vasárnap ad felvilágosítást. Az a híres Bogár Imre, aki annakidején a nőra szerint — „a Tiszán atalakatt menni, — Lovat akart lopni, — Kecskeméti zöld vásárra pénzt akart szerezni”, — mindenbizonyal rá sem ismerne már a régi kedves tanyájára? A lét végén szárnyas-kapus öreg „állás” már nincsen itt meg, odabent a mestergereándás, füstös ivóban, ahol vándorlegény korában, így lehet, az a másik híres magyar, a poeta Petőfi Sándor is megpihent, nem találná már helyén a rácos kármentőt, a kecskelábu nehéz főtgyasztalokat otromba súlyos fapadokat, a vén klarinétos cigánnyal a meleg „sütes” boglyakemenecét sem? Kokszal fűthető „Meidinger”, enyhébb esetben esákvári zöld eserepkályha melegíti a Kondorosi-csárda modern színekkel, virágokkal kifestett — nagyebédlőjét? Telefonja, sőt bizonyára már rádiója is van a legújabb híradás szerint „nagyvendéglő”-vé avanszírozott hajdani híres szegénylegény szállásnak? Amely — ma már — „négy terem-ből (szép berendezéssel), lakás, éléskamra, jégverem, nagy pince, kuglizó, szép kerthelyiség és tánc-terem”-ből „áll”. ... S nem a Bogár Imre pejkó lova nyomán, hanem

a bűdös benzinszagtól gőzölgő automobilok után porzik az országút... A Kondorosi-nagyvendéglőbe most már csakugyan „tőkeörös egyén” kell fogadónak, aki esetleg a francia-konyhaművészetet is érti?... Hejji, a gulyaménés többé itt sem delegett. (*)

Juliusban jön a lebélyegzett bankjegy. A Nemzeti Bank főtanácsának határozata folytán, hogy a közönség a pengőszámitást megszokja, máris megkezdődött a készletben tartott bankjegyek pengőértékre való átbélyegzése. Értésülésünk szerint a pengőre átbélyegzett bankjegyek forgalombahozatalát a Nemzeti Bank július hó folyamán kezdi meg, amikor már elegendő mennyiség fog rendelkezésre állani. A pengőértékre átbélyegzett bankjegyek mellett azonban a most közkezen

MEGNYILT!

Horváth Mihály
MAKKHETES
vendéglője

Rottenbiller-u. 52 (Dob-u. sarok)

Kifűnő ételek és italok polgári áron!
Sóltvadherti saját termésti borok!

Kerthelyiség! Zene!

TÖRLEY
PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

! Junius 19-én !
(szombaton)
! MEGNYILIK !

Marx Gyula
vendéglője

VII, Wesselényi-u. 33
Akácfa-u. sarok

Kiváló magyar konyha, nemes fajtaborok. Szolid árak. Figyelmes kiszolgálás.

Üzlet „VENDEG” nélkül olyan, mint katona fegyver nélkül!

levő átbélyegzetlen jegyek is forgalomban maradnak mindaddig, amíg a decemberben megkezdődő új pengőbörnyű forgalomba hozatala lebonyolítását nem nyer. (*)

Ezüstlakodalmom. Szabó Jenő vendéglős kartársunk és neje Lőwinger Janka június 2-án ünnepelt meg boldog házasságuk 25 éves jubileumát. Ebből az alkalomból a sok gratulálás között a „Jóbarátok” közül is többen üdvözölték a derék házaspárt.

A debreceni ipartestület tisztújító ülése. E évi május hó 28-án tartotta meg a debreceni ipartestület vendéglős szakosztálya tisztújító gyűlését. A debreceni kartársak majdnem teljes számban jelentek meg és egyhangú lelkesedéssel választották meg az alábbi tisztukat 3 évre.

Diszelnökök: Kemény János, Elnökök: Dallmann Ferenc, Alelnökök: Rósenberg Sándor és Németh Lajos. Pénztárosnak: Lóky Sándor. Titkárnak: Szathmáry Zoltán. Szakiskolai gondnoknak: Gazdag József. Választmányi tagok lettek: Röllig Ede, Kovács Aladár, Németh Nándor, Schwartz Miklós, Eisenberger Dezső, Márkus Sándor, K. Kovács József, Nagy József, Dézsi László, Rosenberg Simon, Diósi Adolf, Lőrincz Gábor, Gróf Gyula és Krausz Lajos.

Ugyanezen gyűlésen határozta el, hogy beadványban kéri a pénzügyminiszter urat, hogy fűszeresek egyáltalában ne árusíthassanak bort és hogy bortermelők kis mértékben, tehát bedugaszolt és lepecsételt palackokban elárulásra engedélyt ne kapjanak. Hasonló értelmű kérés beadására szólítják fel a vidék többi ipar, testületeit. (*)

Magyar Pincérek Országos Szövetsége munkaközvetítő irodája díjtalan. Ez a Szövetség harminc év előtt már ezen a címen a Rákóczi úton létezett és sikeresen ápolta a munkaadó és munkás közöti jóviszonyt. Most is ugyanezen célból tömöríti a pincéreket tisztán gazdasági alapon, minden politikától menten. Ez okból is figyelmébe ajánljuk a tisztelt szállodás, vendéglős és kávézó kartársainak a VIII. Nép-színház-u. 17. sz. alatti díjmentes munkaközvetítőjüket. Telefon: József 21-77.

Panasznapok az adózók számára. A pénzügyminisztériumban azzal a tervel foglalkoznak, hogy

a vidéken bizonyos időközökben panasznapokat tartanak, hogy az adózás terén esetleg felmerült hibák és sérelmek orvosolhatóak és így az előállított elviselhetetlen terhek enyhíthetők legyenek. A múltban is voltak ilyen panasznapok, akkor az illetékes pénzügyigazgatóságok tisztviselői tartották, most majd a pénzügyminisztérium delegált megbízottai fogják ezt végezni. (*)

Köszönetnyilvánítás. Felejtethető jó férjem és atyánk Bekros Károly elhunyt alkalmából mindazonnak az intézeteknek és egyezteteknek, akik a végfiszteségen megjelenésükkel vagy részvételükkel mértékellenes fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják leghálásabb köszönetünket

a Bekros család.

Még vannak jó férfiak és gondos családok! Gondos családapa gyermekei fejlődésének, felesége és saját maga egészsége fenntartásának állandó problémáját akkor viseli igazán szívén, ha az Embervédelmi kiállításon látott, az ember egészségét ezer oldalról fenyegető veszélyekkel szemben állandóan gondoskodik arról, hogy a család asztaláról erősítő, tápláló és üdítő italként az *alkehtartalemban szegény, de extraktokban annál dúsabb Nektár gyógytápsör* sohasse hiányozzék. A sörpap e szenzációs termékét kizárólagosan előállító Fővárosi Sörfőző r.-t. Kőbányán, előkelően komoly és látványosságzámba menő pavilonja az Embervédelmi kiállításnak leglátogatottabb helye. A kiállítást látogató közönség szórakozására szolgáló kiállítási vendéglők Nektár gyógytápsört is felszolgálnak.

Meghívó. A „Genfi Szövetség” Budapesti Osztálya a Budai Löveldeben (II., Marczibányi-ter 6.) június hó 22-én d. u. 6 órai kezdettel nagy nyári mulatságot rendez, amely bővelkedni fog mindenféle kacagtató mókákban, u. m. cabaret, nagy tombola, szépségverseny, Schnapli verseny, díjtekvés stb. Tanc reggelig. Putzer Ferenc vendéglős elsőrangú konyhája és nemes fájborai áll a mulató közönség rendelkezésére. A mulatság kedvezőtlen idő esetén is megtartatik. Vendégeket is szívesen látnak. A mulatság helyisége megközelíthető a következő villamosokkal: 17, 35, 63, 15, 33, 61, 51.

Hallgatólagos előfizetés. A budapesti kir. törvényszék 2113—1924. számú ítéletével kimondotta, hogy amennyiben az előfizető az előfizetésnek lejártá után a neki tovább küldött lapot elfogadja, azt vissza

nem küldi, annak további küldése ellen nem tiltakozik, illetve a lap további küldését kifejezetten le nem rendeli, úgy az előfizetési díjat folytatólag megfizetni tartozik. (*)

Magyar Szakácsok Körének díjtalan elhelvező irodája: I. Döbrentei-ter 6. sz. Erzsébethid-kávéház. Telefon: József 132-48.

Minden vendéglős és kávézó tartson üzletében Zwack-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vévő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-ter 7. Zeneakadémia-lváli szemben. Gaál.

A Magyar Buzogány asztaltársaság tagösszevételét május 16-án hétfőn tartja meg esti 8 órakor a Dohány-u. 20. alatt lévő Pösch-féle vendéglőben.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összevételét tart az alábbi helyeken

Junius

25-én Szederkényi János vendéglőjében VI., Hermina-ut.

Julius

9-én Kutasy Lajos vendéglőjében VI., Altkerti-ut 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnáját a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Junius

16-án Dayka Ferenc vendéglőjében I., Zugliget, Béla király-ut 44.

25-án Bischoff Ignác vendéglőjében IX., Remete-u. 22.

30-án Kréz Ferenc vendéglőjében I., Budafoki-ut 48.

Julius

7-én Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller u. 5/b.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Junius

18-án Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

X. kerületi kőbányai választmány ülése július hó 8-án csütörtökön d. u. 4 órakor Wrabetz Gusztáv Népligeti nagyvendéglőjében lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

HIVATALOS HIREK

Vasárnap és Szent István napján is szabad sört szállítani. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1926. évi 85419/1925. számú rendeletével megengedte, hogy Budapesten vasárnap és Szent István napján déli 12 óráig, vidéken május hó 1-től szeptember hó 31-ig d. u. 4 óráig, az évnek egyéb szakában déli 12 óráig szabad sört szállítani. Ha valamely községben a vonat déli 12 óra után érkezik, akkor a sör a vonatközlekedés idejéhez képest az említett időpontokon túl is fuvarozható, vasúti szállításra felvehető, kiszolgáltatható és elfuvarozható. Ez a rendelet június 5-én lépett életbe. (*)

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Kluck Lajos vendéglős kártyásunk *Vil. Vilmos császár-ut 19.* (Ó-utca sarok) alatt vendéglőt nyitott. A kellemes benyomást keltő, ízesesen berendezett helyiségben kitérő magyaros ételek, nemes fajborok, Részvény- és Dreher-sörök kerülnek az asztalra. Kluck kártyásunk régi szakember, aki elsőrangú fővárosi nemzetben sajátította el ismereteit és legfőbb vágya az, hogy egy a közönséget, mint szaktársait minden tekintetben kielégítse. (*)

Horváth Mihály vendéglős kártyásunk megvette a *Rottenbiller-u. 52. sz.* (Dob-u. sarok) alatt lévő „*Makkhetes*” vendéglőt. Horváth kártyásunk régi szakember s több ismert vendéglője kávéháza volt; így legutóbb a Vajdahunyad, Atheneum, Új tüzletét polgári alapon indította meg s ugye ételei mint italai, nevezetesen a soltvadkertti saját termésű borok, dícséretre érdemesek. A gyönyörű kerthelyiségben este cigányzene szórakoztat. (*)

Marx Gyula vendéglős kártyásunk kibérelte *Vil. Wesselényi-u. 33. sz.* alatt lévő vendéglőt, éttermet. Az ízeses új berendezési helyiség kiváló konyhája és nemes fajborai végezt gyorsan népszerű lesz a polgárság körében. Marx kártyásunk kitérő szaktudása, üzleti gyakorlata garanciát képeznek arra, hogy üzletében mindenki jól és eleget fog kapni polgári áron

és ez ma igen fontos. Az ünnepeles megnyitó június hó 19-én szombaton lesz. (*)

Az „Aranyember” söröző étterem József-u. és Röck Szilárd-u. sarok Mészáros Lajosné vezetésével megnyitott. Az érdekes magyaros vendéglő irredenta festményekkel ékes helyiségében jó magyar ételek és italok kaphatók. (*)

TESTEDZÉS

Június hó 5.

Az ESC versenye. A versenynek két kiemelkedő száma volt: az 5800 méteres staféafutásra kitérőt Pannónia-vándordíj és Budapest 5000 méteres csapatbajnoksága. A verseny rendezésénél az ESC megmutatta, hogy kis egyesület is tud gyorsan és jól rendezni versenyt. A versenyen egyébként a következő eredmények voltak:

5×200 m. staféta B csoport.
1. MTE a) 2. p. 04 mp., 2. ESC 2 p. 10 mp., 3. MTE b).

5000 méter 5-ös csapatverseny, Budapest bajnoksága. 1. MTK 4, 5, 7, 8, 9 – 53 pont. 2. MAC 2, 3, 10, 11, 15 – 41 pont. 3. MTE 13, 16, 17, 18, 21 – 85 pont. 4. ESC 6, 14, 24, 25 – 89 pont.

5×800 méter. Pannónia-díj. 1. MAC (Hajde 2:11, László 2:06, Benze 2:04, Szigethy 2:04, Béczy 2:04,8) 10 p. 29,8 mp. 2. MTK (Somogyi 2:12, Spitzer 2:06,5, Weiller 2:09,5, Leichtag 2:07,5, Fonyó 2:02,7) 10 p. 38,2 mp. 3. FTC (Szabadkai 2:13, Silber 2:09,5, Pakurár 2:07,5, Kertész 2:05,5, Aczél 2:06,5) 10 p. 42 mp. 70 m. nyerve, 20 m. harmadik.

Futball

Sugár István-csoport. Egyetértés – Tabán 4:3 (1:2). Kőbányai út. Bíró: Baron. Erős, heves, de azért szép küzdelem. Első félidőben Tabán, szünet után Egyetértés fölény. A győztes csapat góllövő Presovszky II. (2), Dobó és Presovszki I., a Tabán gólját pedig Szabó (2) és Novák lötte.

Június hó 6.

ESC – Belváros 6:0 (2:0). Az ESC utolsó mérkőzését könnyen nyeri.

80% jégmeztakarítás! – Könnyen szétszedhető! – Gyors tisztítás!
Öncsiga helyett vegyen

Higienikus 2 részből álló szab. sörhűtőt! Gyártja: Mendelovits Farkas sörkimerőkészülékek gyára Budapest, VII, Rákóczi-ut 64. Tel: fon J. 60-67

M E G N Y I L T

**Kluck Lajos
vendéglője**

V, Vilmos császár-ut 19
(Ó utca sarok)

Magyar konyha, kitérő fajborok.
Friss villásreggeli, Reggeli és
oszonna-kávé. Hideg ételek.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Söröződe

**Páratlan
különlegessége**

**VOLT MÁR
A KŐBÁNYAI
HALÁSZ-?
KERTBEN!**

Felülmúlja az összes halászkerteket
X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

Pesfiek kedvenc kirándulóhelye a

**„Vadásztanya”
vendéglő**

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene.
Penz István vendéglős

LITCKE

PEZSGŐ
Casino-England-Rosé

Vezérépítvelet: Mária Valéria-u. 1
Tel.: L. 979-15

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII. Almácssy-tér 16. III. 23

Rákosszentmihályon nyári lakás kiadó. 1., Névtelen-u. 2. két szoba mel-
lékhelyiséggel f. torozva körfergalmi
villamos. Határ-úti megállónál. Csurka
Ferenc tulajdonos. Olesó ár!

Mérlegképes könyvelő az összes
vendéglői, iroda teendőkhöz járatos,
elvállal órákonyvelést és mérlegész-
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

KLEIN JAKAB

Alpaccaezüst Fémárugyára

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kávéházi
és vendéglői berendezési cikket
gyári árban kaphatók. Telefon J. 135-52

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 36-36

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Francois-Pezsgő

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa
VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Borsivattyúk, bortömők,
pincegazdasági cikkek Telefon
28-92

Cifka József

Budapest, V, Vilnos eszár-út 48
Bádogni litografiai bortörvény kapható



Garantált teljes zsirtartalmu. SÁJTAINK
mindenlitt beszerezhető!
Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperial, Ovari, Trappista, Ca ino,
Roquefort, Roquefort dobozos
**DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTARSASAG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TOMÓ UTCA 35/a. Telefon József 61-10

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben
és magánházakban nélkülözhetetlen,
mert minden számban újabb
és újabb recepteket közöl!

Előfizetési ára egy évre 180.000 korona

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
I. Dobrentei-tér 6. Erzsébeti ház kávéház
Telefon: József 132-48

Herceg

Windischgrätz Lajos

borpinceszetelő

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi Iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

DAJKA FERENCZ

“Harangvölgy” vendéglője

I., Béla király-út 44. az iskola mögött.
A 81-es villamos végállomástól 3 percrenyire
! GYÖNYÖRŰ KIRÁNDULÓHELY !

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZASSA EGÉSZSÉGÉS PÉNZE
EGYRÉSZÉT JUTTALOMKÉNT KAPJA VISSZA,
GYÁRTVA A FŐVÁRSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Telefon L. 979-15 **Parádi viz**

gyomorbetegeknek és vér-
szegényeknek. Uditó borviz.
Fgyedárusítás Forrástörök és Asvány-
Viz Kereskedelmi R-T IV. Mária Valéria-u. 1

Wagner Testvérek

LÖWENSTEIN M. UTODA

IV, Vámház-körút 4

fűszer, gyarmataru,
csemege-, ital-nagykereskedők.

Avendéglősök évtizedes szállítói. Telefon J. 6-61

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128-27

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legreggabb évjárata, a legjobb

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK